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Onderwerp (A PO
Artikel 38 vragen

Bijlage(n)
-0-

Geachte mevrouw Snijders-Mohr, heer Geers,

U heeft art.38 vragen gesteld over de militaire basis in Eygelshoven. Gelet op de
inhoudelijke aard van de vragen zijn deze voorgelegd aan het Ministerie van
Defensie met verzoek om beantwoording. De beantwoording van de vragen 1 t/m 5
en het eerste deel van vraag 6 is lettelijk overgenomen uit de beantwoording vanuit
het Ministerie.

Ter inleiding heeft het Ministerie meegegeven:

“Op de eerste plaats is er sinds de heropening van het complex ten behoeve van en
door de United States Army (US-Army) een wijziging van de opdracht geweest. Waar
het eerst ging om een statische opslag, waarbij het militair materieel alleen gebruikt
zou gaan worden in geval van een conflict, is het nu een opslag waarvan het
materieel ook tijdens oefeningen zal worden gebruikt. Dat noopt tot frequenter
onderhoud en na oefeningen zullen er ook reparaties nodig zijn. Daarnaast zijn er
daardoor ook meer verkeersbewegingen. Dat is de aanleiding voor de groei van het
personeelsbestand, waarbij de doelstelling is om de groei in aantallen, zoals in het
krantenartikel genoemd te realiseren. Het is ook de aanleiding voor de door onze
minister aangekondigde financiéle injectie.”

Vraag 1: Zijn er gevaarlijke stoffen op het terrein aanwezig of wordt dat verwacht?
Gekoppeld aan de onderhoudsactiviteiten aan voertuigen zijn gevaarlijke stoffen
nodig. U kunt daarbij denken aan olién, smeermiddelen, ontvetters, lijmen en kitten.
Dit soort gevaarlijke stoffen zijn op het complex aanwezig net als bij elk ander
garagebedrijf.
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Vraag 2: Is er munitie of springstof op het terrein aanwezig of wordt dit in de
toekomst verwacht?

Er is munitie op het complex aanwezig die strikt volstaat ten behoeve van de
beveiliging van het complex door de Defensie Bewakings- en BeveiligingsOrganisatie
(DBBO). Er zijn geen andere munitie noch springstoffen op het complex aanwezig en
dat is ook niet voorzien.

Vraag 3: Indien het antwoord op vraag 1 en/of 2 ja is, bestaat er dan gevaar voor de
omwonenden?
Er bestaat geen bijzonder gevaar voor omwonenden.

Vraag 4: Indien het antwoord op vraag 1 en/of 2 ja is, is er dan een
calamiteitenplan voor de omwonenden?

Het complex beschikt over een wettelijk voorgeschreven BedrijfsNoodPlan waarin de
relevante gevaren zijn afgedekt. Gegeven het antwoord op vraag 3 beperkt zich dat
dan ook tot het complex zelf. Dat plan wordt jaarlijks beoefend, samen met de
hulpdiensten. Alle zorg rondom de activiteiten zijn erop gericht om geen schade te
veroorzaken aan medewerkers, omwonenden, het milieu en de omgeving.

Vraag 5: Wat betreft de werkgelegenheid is aangegeven dat de dienst wordt
uitgebreid van 135 naar 160. Gaat het dan om vacatures voor burgers, Nederlandse
militairen of Amerikaanse militairen?

Het gaat om functies voor burgers en de werving ervan vindt plaats conform het
standaard vullingsregime van het Ministerie van Defensie (de Nederlandse
burgermedewerkers op het complex zijn in dienst bij het Ministerie van Defensie).
Hoewel we bij de werving niet kunnen sturen waar mensen vandaan komen, zien we
in de praktijk dat bijna 90% van de (nieuwe) medewerkers in Zuid-Limburg
woonachtig zijn.

Vraag 6: Wordt er vanuit de gemeente naar de wijk gecommuniceerd om de situatie
rondom de legerbasis nader uit te leggen?

Reactie vanuit Ministerie:

Zonder de corona-crisis zou er afgelopen jaar een open dag zijn geweest. Daarmee
hadden zowel uw college, uw raad als ook de omwonenden een indruk kunnen
krijgen van de activiteiten hier. Dat zit nog steeds in de planning en we wachten een
goed moment af om dat te organiseren. Daarnaast is de gedachte om uw college en
raad te informeren door een presentatie te geven over het complex. Dat vergt iets
meer voorbereidingstijd omdat dit ook met US-Army moet worden afgestemd en zij
daar ook een rol in zullen willen spelen.
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Reactie vanuit college:
Wij onderschrijven de door het Ministerie hierboven voorgestelde wijze van het
delen van informatie naar zowel uw raad als omwonenden.

Het college, De secretaris,
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